
Razvoj „nao( ednasti" užittijstva, 
Popis od Sv. Barbare v Slov. gor.) 

V zadnjem »Gospodarju« smo objavili Barbarčani 
poročilo o ponesrečenem shodu demokratov pod zaglav
jem »gn barbarski shod.« Začeto razpravo o delu libe
ralnega učiteljstva za demokrate hočem tokrat nadaljevati 
tako4e: 

Demokratski shod so hoteli imeti pri Sv. Barbari v 
Slov. gor. učitelji, prvi seveda Kranjc. Naše ljudstvo pa 
dne O. aprila svojega lepega kraja ni dalo oskruniti s tem, 
da bi demokrati tukaj psovab Slovensko ljudsko stranko 
in zato tudi ni pustilo nobenega demokrata do besede. 
Po petih urah čakanja se je nezmožna in nesposobna de
mokracija odpeljala. Med ljudstvom pa se je nato raz
rnahala pravična jeza nad učiteljstvom, ki je spet s tem 
shodom hotelo podpreti samostojno demokratstvo, to je: 
najslabšo politično stranko. Izjeme 60 tako majhne, da jih 
ni vredno omenjati. Tako je ugotavljal mož za možem iz 
ljudstva. 

Učiteljstvo je rojeno iz našega priprostega ljudstva, 
pa nikdar ni držalo s tem ljudstvom, ampak se je zmiraj 
vesilo na dohtarske frake, da je s pomočjo teh pobijalo 
ljudske voljo in ljudske koristi. 

Bila je takoimenovana narodnonapredna stranka, — 
brezbožna seveda, sipala je ogenj in žveplo na Cerkev, 
papeža, škofe, duhovnike, gonila katehete iz šol in — 
učiteljstvo je bilo naenkrat v tej stranki. Suženjsko je 
robotalo v njej, kričalo: Ej duš, mi bomo klerikalce po
metli z zemlje! Bilo pa bi moralo vzgajati mladino v kr
ščanskem duhu. Zato je bilo plačano. 

Prišli so brezbožni in gnjusni listi. Ljudstvo jih je uni
čevalo — učiteljstvo pa je pisalo v nje in jih plačevalo, 
da še zdaj životarijo in mladino kvarijo. 

Osnovala se je demokratska stranka, ki zanika slo
venstvo in hoče biti jugoslovanska, to je: srbska. Takoj 
je bilo učiteljstvo v njej in UJU vriskalo, zdaj bo hudič 
pobral farje, mi smo postli srbski! 

Napočilo je »Jutro« in »Domovina.« Obojega poli
tika ni za slovensko ljudstvo, ampak njuno pisanje nami
guje nato, da preminejo katoliški farovži in se na njih 
mesto postavijo srbski. »Jutro« se pridušuje, da je na
predno, svobodomiselno, brez osebnega Boga, list za vse
napredno učiteljstvo in pijontarje. »Domovina« se pa kar 
raztaja od vroče vere, se posipava s pepelom, hodi v ku
tah in štrikih od same pokore radi grehov katoliške du
hovščine, da nafarba ljudtetvo, kako bi bilo boljše, ako bi 
se ravnalo po srbskih popih. Oče »Jutra« in »Domo

eden in isti samostojni demokratizesm, vlačugar
ski hinavec, kakor hoče druge imenovati. In učiteljstvo? 
Bere, plača in vzdržuje »Jutro« in »Domovino« in ju na 
nemoralen način naročuje priprostim ljudem. Saj je tako 
»srpsko«! 

Pridivjale so orjunske bande, pred katerimi ni bilo 
nič varno, kar je slovensko; te tolpe so metale bombe, 
žugale poštenim ljudem s požigi, vničevale tujo posest, 
pobijale mirne državljane na cesti, delale pri nas kakor 
odmetniki in kačaki na jugu SHS: seveda prvo pri tej 
stranki je bilo učiteljstvo, ki še zdaj z mesečno članarino 
podpira to razbojništvo in deloma sodeluje. 

Hotelo se jim je popljuvati našo slovensko zastavo. 
Prebridko nas je zmiraj ranil narodni sovražnik, ki je bla

til našo zastavo. Slobodno je zavihrala na naših poslopjih 
in na drevesih. Pa se vzdigne proti njej vse napredno u
čiteljstvo in natiska v svojem strokovnem listu »Tovari
šu«: Proč s to avtonomistično cunjo! In noben učitelj ni 
protestiral. Ljudstvo je prelilo gorkih solza radi te za6to
ve, izgubljalo radi nje svoje imetje, bilo radi nje trpin
čeno do krvi in kosti — učiteljstvo pa nam jp.vno tako 
popluje našo narodno svetinjo. So pač od vseh uradnikov 
najboljše plačani, pa imajo na slovenstvo korajzo. 

Pritihotapila se je med slovensko ljudstvo iz Čičarije, 
iz štajerčijanstva in iz Amerike preko Velikih Lašč Sa
mostojna kmetijska stranka. Komaj izvoljena, je prešla v 
srbijanstvo in bila pokopana. Učiteljstvo je hotelo imeti 
pri njej koj prvo besedo, pa so jih vrgli vun. Slovencka 
tla rodijo domač sad. 

Pribičevič je postal spet njihov minister. Zdaj pa e« 
nikogar več ne boje. Učiteljstvo bo pripravilo ljudstvo, 
demokratski dohtarji iz mest, pridite na deželo! »Aufbiks. 
Velika Srbija, doli s slovensikmi farji!« — Seveda, ljud
stva ne bodo štrli, toda vse to demokratsko prciiljudsko 
in protislovensko hujskanje mora ubogo ljudstvo plačati 
v davkih. To Pašič plača za samostojno demokratska agi
tacijo in za samostojne demokratske cajtinge iz naših 
davkov. Varujmo se samostojnih demokratov! 

Objavil se je ministrski odlok, naj učitelji učijo šo
larje cerkvene pesmi, naj hodijo z učenci k maši in naj 
se v cerkvi zgledno vedejo. Proti temu pa je učiteljstvo 
protestiralo, da tega noče. 

Klic: Antikrist ne bo hujši! 
Vrišč: Mi hočemo krščansko učiteljstvo. — Mi Jih 

plačamo. — Oni niso naši gospodje. — Učitelji morajo 
služiti ljudstvu po postavi. — Nič ne bo pomagalo agi
tiranfe dohtarjev. — Živela "slovenska avtonomija. — Ži
vel Jugoslovanski klub. — Živijo dr. Korošec! 


